

Гольтескифы, по-видимому, составной этноним, наподобие тавроскифов — гольты (гольды, голядь) и скифы. Очевидно, это было одно из голядских племен, расселившееся по соседству со Скифией и, может быть, частично смешавшееся с ираноязычным населением. Для локализации гольтескифов на карте нет надежных фактов. Наиболее вероятным районом их расселения было южное Подесенье, которое непосредственно соседило со Скифией и где гидропоника и археология выявляют следы длительного балто-иранского взаимодействия (вплоть до последней трети I тысячелетия н. э.)³⁰.

Остальные племенные названия в списке Иордана остаются неясными. Часть их, очевидно, принадлежит финно-угорским и балтским племенам, выявляемым по данным археологии. Но определить этнонимы последних пока невозможно.

³⁰ Там же, с. 48—52, 130, 131.